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Интерес к изучению особенностей гидродинамики Северного Ледовитого океана как компоненты глобальной климатической системы имеет как практическое, так и теоретическое основание. В практическом плане этот интерес связан с возможностью промышленного освоения шельфовых месторождений в Арктике и возникающими, в связи с этим, вопросами экологической безопасности Севера. В теоретическом плане, исследование Арктики это решение сложных задач взаимодействия многообразных механизмов и явлений, имеющих различную физическую природу и характерные пространственные и временные масштабы. Наиболее яркая иллюстрация, демонстрирующая важность арктических исследований, это климатические изменения последних десятилетий, которые в наибольшей степени проявляются именно в Арктике, делая перспективу сезонности ледяного покрова и активного судоходства вполне вероятной в грядущем столетии. Последствия могут иметь глобальный характер, ведь Арктика играет роль «холодильника» в глобальной система циркуляции Мирового океана. Поступающие сюда теплые атлантические воды, благодаря протекающим  здесь процессам значительно теряют свой теплозапас и возвращаются обратно в Северную Атлантику в виде холодных и плотных глубинных вод, замыкая устойчивую глобальную циркуляцию вод. Однако, в условии климатических изменений устойчивость такой циркуляции подвержена сильному испытанию.
Численное моделирование циркуляции Северного Ледовитого океана и его окраинных морей является наиболее пригодным инструментом в исследовании целого ряда связанных с этим вопросов. Особенностью моделирования данного региона является необходимость учета многообразных процессов, таких как термодинамика и динамика льда, большие объемы речного и ледникового стока, обширность шельфовой зоны с характерными для нее динамическими особенностями, трансформация водных масс, динамика теплового и пресноводного баланса, взаимодействие атмосферы и океана с учетом льда.
В ходе лекции будут рассмотрены наиболее важные из них, мы познакомимся с физическими особенностями процессов, трудностями, возникающими при попытке их численного моделирования, а также с существующими и возможными способами решения соответствующих численных задач. Особое внимание будет уделено описанию шельфовых процессов, вопросам взаимодействия шельфовых вод с открытым океаном, с одной стороны, и с русловыми речными системами, с другой, а также вопросам использования (усвоения) в ходе численного моделирования данных спутниковых и инструментальных наблюдений.

