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Тезисы доклада
Во вводной части доклада характеризуется задача усвоения данных наблюдений в метеорологии и океанографии,  даётся обзор существующих подходов и тенденций (включая вариационные, ансамблевые и гибридные вариационно-ансамблевые схемы).

В основной части доклада описываются разработанные и разрабатываемые авторами оперативные технологии усвоения данных Гидрометцентра России. Их основу составляет унифицированная схема трёхмерного вариационного усвоения данных, использующая оригинальную модель пространственных ковариаций атмосферных полей на базе трёхмерных фильтров авто-регрессии и скользящего среднего. Эта унифицированная схема является полностью нашей разработкой от идеи до программного кода. На основе унифицированной схемы реализованы следующие технологии: глобального атмосферного оперативного анализа с 6-часовым прогнозом NCEP как первым приближением, глобальной атмосферной автономной циклической системы усвоения данных с использованием прогностических моделей ПЛАВ (полу-лагранжевой) и СМА (спектральной), региональной атмосферной циклической системы усвоения данных с использованием модели COSMO, а также (силами коллег-океанологов) системы усвоения данных в глобальном океане. Описываются типы усваиваемых наблюдений и приводятся некоторые результаты функционирования этих систем.
Также даётся обзор недавних и проводимых в настоящее время научных разработок, включающих исследование структуры пространственно-временных ковариаций ошибок спутниковых наблюдений, создание генераторов псевдо-случайных полей для моделирования т.н. «ошибок модели» в системах ансамблевого усвоения и прогнозирования, разработка новых методов вариационно-ансамблевого усвоения данных. Обсуждаются планы дальнейших исследований и разработок.
