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Математические модели для описания процессов на водосборах, в русловых системах и процессов взаимодействия морских и речных вод в устьевых областях рек арктической зоны.
Современные гидрологические исследования субполярных территорий Сибири служат целям описания природных процессов для оценки климатической устойчивости многолетней мерзлоты, выноса биогенных элементов в море, динамики русловых процессов, развития дельты Лены. Перечисленные задачи имеют прогностическую направленность. Поэтому для их решения необходимо применение детерминированных методов эволюционного типа в виде математического аппарата, позволяющего проводить сценарные расчеты вперед по времени. 

Центральным компонентом прогностической модели должен быть гидролого-термодинамический блок. Он описывает процессы обмена водой и теплом между различными составляющими природной системы – атмосферы, гидросферы, почвы, литорали. Описание гидротермодинамических процессов на основе современных представлений должно опираться на комплекс моделей, включающий:

- поверхностный склоновый сток по территории водосбора;

- термодинамика снежного покрова;

- массоэнергообмен в почвогрунтах, в т.ч. в зонах многолетней мерзлоты;

- движение грунтовых вод в водонасыщенном слое;

- движение воды в русловой системе;

- гидрофизика взаимодействия русловых и морских вод в эстуарии;

В докладе освещены некоторые вопросы математического моделирования речного стока и его взаимодействия с морскими водами арктического бассейна. Даны примеры расчетов поверхностного склонового стока на водосборе, детально описано построение модели сложноразветвленной дельты Лены, представлены результаты численного моделирования трансформации потоков тепла в реке и на шельфе моря Лаптевых.
